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Лагода Ю. І. Теоретичний базис формування інвестиційної банківської стратегії фінансування 
венчурного бізнесу

У статті виконано узагальнення теоретичного базису та розробка науково обґрунтованих підходів і моделей, що дозволяють ефективно фор-
мувати банківські стратегії фінансування венчурного бізнесу. Визначено, що методика дослідження формування інвестиційних банківських стра-
тегій фінансування венчурного бізнесу може варіюватися залежно від конкретних цілей і підходів. До найбільш загальних методик, які можуть 
бути використані для проведення таких досліджень, слід віднести: системний аналіз, кількісний і статистичний аналіз, кейс-метод, якісний 
аналіз, метод узагальнення та інші. Доведено, що визначення інвестиційної банківської стратегії охоплює різноманітні аспекти формування 
та реалізації стратегій інвестування, які банки застосовують для підтримки та розвитку венчурного бізнесу. Це дозволило сформувати те-
оретичні засади такої стратегії, які ґрунтуються на ряді елементів, зокрема: аналіз ринку та визначення стратегічних цілей; оцінка ризиків і 
можливостей; розробка інвестиційної стратегії; процес відбору та оцінки інвестицій; управління інвестиціями та моніторинг; вихід з інвести-
цій; етичні та регуляторні аспекти. Систематизовано теоретичні підходи до визначення інвестиційної банківської стратегії фінансування вен-
чурного бізнесу. Так, серед найбільш поширених у науковому просторі було виділено такі теорії: екосистеми венчурного капіталу, інституційної 
підтримки, глобалізації венчурного капіталу, краудфандингу й альтернативних фінансових механізмів, стійкого розвитку і «зелених» інвестицій. 
Загалом, доведено, що венчурний бізнес є важливим елементом інвестиційної банківської стратегії, оскільки він не тільки розширює можливості 
для інвестування, але й сприяє інноваціям і економічному розвитку. Банки, які активно включають венчурні інвестиції у свою стратегію, можуть 
отримати значні конкурентні переваги та збільшити прибуток.
Ключові слова: венчурний бізнес, венчурний капітал, банківська стратегія, інвестиції, фінансування.
Рис.: 1. Табл.: 3. Бібл.: 14.
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У сучасній економіці інновації стали осно-
вою для створення конкурентних переваг. 
Венчурний капітал є одним із основних ме-

ханізмів фінансування інноваційних проєктів. Те-
оретичне обґрунтування формування банківських 
стратегій дозволяє оптимізувати процеси фінансу-
вання інновацій, що сприяє економічному зростан-
ню. Іншими словами, це допомагає створити кон-
цептуальні рамки, які сприяють зниженню ризиків, 
підвищенню інвестиційної привабливості та забез-
печенню сталого розвитку венчурного бізнесу [1]. 

У 2023 р. глобальні венчурні інвестиції змен-
шилися на 15% порівняно з попереднім роком 
через економічні невизначеності та підвищення 
процентних ставок. Загальна сума інвестицій у 
стартапи склала близько $300 мільярдів. У 2024 р. 
очікується невелике відновлення, з прогнозами на 
$320–350 мільярдів інвестицій [2].

Найбільш популярними галузями глобальних 
венчурних інвестицій є: штучний інтелект, фінан-
сові технології та «зелені» технології (рис. 1).

Значна кількість українських і закордонних 
науковців досліджують теоретичні питання фор-
мування інвестиційної банківської стратегії фінан-
сування венчурного бізнесу. Серед них необхідно 
виділити таких: Герасимчук В. Г., Довгань Л. Є., Да-
виденко В. Р. [1], Block J., Colombo M. G., Cumming 
D. J., Vismara S. [4], Spigel B. [5], Пушак Я. Я. [6], 
Dziekoński K., Ignatiuk S. [7], Ferrary M., Granovetter 
M. [8], Дроздовський Я. П., Фединець М. М. [9], 
Bruton G. D., Ahlstrom D., Puky T. [10], Теслюк С. А.,  
Матвійчук Н. М., Демчук Н. В. [11], Hornuf L., 
Schwienbacher A. [12] та інших.

У роботах зазначених науковців узагальнено 
важливі результати щодо формування та реалізації 
інвестиційних стратегій для фінансування венчур-
ного бізнесу як в Україні, так і за кордоном. При 
цьому, теоретичні підходи до формування інвести-
ційної банківської стратегії для фінансування вен-
чурного бізнесу залишаються дискусійним питан-
ням і потребують більш детального розгляду.
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Рис. 1. Популярні галузі глобальних венчурних інвестицій
Джерело: сформовано за даними [2; 3].

Інвестиції у стартапи, пов’язані зі штучним 
інтелектом (AI), зросли на 25% у 2023 р., досягнув-
ши приблизно $50 мільярдів. Цей тренд продовжу-
ється й у 2024 р.

Інвестиції у FinTech технології у 2023 р. зали-
шилися стабільними – на рівні $35 мільярдів. Очі-
кується помірне збільшення у 2024 р.

Щодо характеру зміни «зелених» технологій, 
то інвестиції в екологічні стартапи зросли на 20% у 
2023 р. – до $40 мільярдів. Ба більше, прогнозуєть-
ся подальше зростання у 2024 р. [2; 3].

Метою статті виступає узагальнення теоре-
тичного базису та розробка науково обґрунтова-
них підходів і моделей, що дозволяють ефективно 
формувати банківські стратегії фінансування вен-
чурного бізнесу. 

Методика дослідження формування інвести-
ційних банківських стратегій фінансування вен-
чурного бізнесу може варіюватися залежно від кон-
кретних цілей і підходів. До найбільш загальних ме-
тодик, які можуть бути використані для проведення 
таких досліджень, слід віднести: системний аналіз, 
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кількісний і статистичний аналіз, кейс-метод, якіс-
ний аналіз, метод узагальнення та інші. 

Визначення інвестиційної банківської стра-
тегії охоплює різноманітні аспекти форму-
вання та реалізації стратегій інвестування, 

які банки застосовують для підтримки і розвитку 
венчурного бізнесу. 

Теоретичні засади такої стратегії ґрунтують-
ся на ряді елементів, характеристику основних з 
них наведено в табл. 1.

Венчурний бізнес відіграє ключову роль у 
формуванні інвестиційної банківської стратегії. Це 
належить до стратегії банків, яка включає інвес-
тиції в стартапи та інноваційні проєкти з високим 
потенціалом для зростання. При цьому важливо 
розуміти основні аспекти цієї ролі.

Передусім, необхідно виділити внесок у ди-
версифікацію портфеля, або інвестиційну дивер-
сифікацію. Венчурний бізнес дозволяє банкам ди-
версифікувати свої інвестиційні портфелі шляхом 
включення високоризикових, але потенційно ви-
соко прибуткових інвестицій у стартапи та іннова-
ційні проєкти [4].

Інший важливий аспект – це ризики та винаго-
роди. Венчурний бізнес включає високі ризики, 
які потребують детального аналізу й управлін-

ня. Банки повинні розробити стратегії для оцінки 
та мінімізації ризиків, пов’язаних з венчурними ін-
вестиціями. Диверсифікація знижує загальні ризи-
ки портфеля, дозволяючи банкам балансувати між 
високим ризиком венчурних інвестицій і стабіль-
нішими активами.

При цьому варто звертати увагу на інструмен-
ти аналізу, які використовуються. Так, банки вико-
ристовують різноманітні інструменти для оцінки 
ризиків, такі як аналітика даних, фінансові моделі 
та стратегії хеджування.

Для забезпечення стимулювання інновацій 
варто забезпечувати інвестиційну підтримку інно-
вацій. Венчурні інвестиції допомагають фінансува-
ти новітні технології та стартапи, які можуть стати 
ключовими драйверами інновацій [1].

Конкурентні переваги банку, який активно ін-
вестує у венчурний бізнес, виражаються в тому, що 
він може отримати ранній доступ до нових техно-
логій і ринкових можливостей.

Таблиця 1

Теорія визначення інвестиційної банківської стратегії

Компонента Характеристика Методи

Аналіз ринку та визначення  
стратегічних цілей

Огляд ринку венчурного капіталу, ви-
значення ключових тенденцій, потреб 
і можливостей. Встановлення цілей 
інвестиційної стратегії

SWOT-аналіз, PEST-аналіз, аналіз 
конкурентів

Оцінка ризиків і можливостей
Аналіз фінансових, операційних і рин-
кових ризиків. Визначення потенцій-
них можливостей для інвестицій

Ризик-менеджмент, сценарний  
аналіз, аналіз чутливості

Розробка інвестиційної стратегії

Визначення типів інвестицій (венчур-
ний капітал, прямі інвестиції, страте-
гічні партнерства). Розробка стратегії 
диверсифікації портфеля

Теорія портфельного управління 
(Маркowitz), CAPM, моделі оцінки 
капітальних активів

Процес відбору та оцінки  
інвестицій

Визначення критеріїв для відбору  
інвестиційних проєктів і стартапів.  
Оцінка потенціалу і ризиків інвестицій

Дисконтовані грошові потоки (DCF), 
мультиплікатори, SWOT-аналіз,  
фінансовий аналіз

Управління інвестиціями  
та моніторинг

Активне управління інвестиціями, 
контроль за виконанням і реалізаці-
єю стратегій. Регулярний моніторинг 
ефективності інвестицій

KPI, звіти про виконання, регулярні 
ревізії та аудити

Вихід з інвестицій
Розробка планів виходу з інвестицій 
(IPO, продаж акцій, злиття).  
Аналіз результатів після виходу

Оцінка ринкових умов, техніки 
продажу та IPO, постінвестиційний 
аналіз

Етичні та регуляторні аспекти
Забезпечення відповідності інвести-
ційної діяльності етичним стандартам  
і регуляторним вимогам

Регуляторний аналіз, дотримання 
стандартів і норм

Джерело: складено на основі [1; 4–8].



368

Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	Ф
ІН

АН
СИ

, Г
РО

Ш
О

ВИ
Й

 О
БІ

Г 
І К

РЕ
Д

И
Т

БІЗНЕСІНФОРМ № 8_2024
www.business-inform.net

Окрему увагу варто приділити партнерським 
відносинам. У цьому розумінні венчурний 
бізнес часто веде до стратегічних парт-

нерств між банками та стартапами, що може забез-
печити нові можливості для бізнесу, спільні проєк-
ти та нові ринки. При цьому банки можуть укладати 
партнерства з венчурними фондами та стартапами 
для спільного розвитку нових продуктів і послуг, 
тобто керуючись принципом спільних ініціатив.

Для венчурного бізнесу в топі завдань зали-
шається генерація доходу та пов’язана з цим мак-
симізація прибутку. Успішні венчурні інвестиції 
можуть принести значний дохід, особливо якщо 
стартапи досягають успіху та їх оцінка зростає. 
Інвестиції у венчурний бізнес дозволяють банкам 
більш ефективно використовувати свій капітал, 
сприяючи високим доходам від інвестицій.

У сьогоднішніх умовах ринку формування 
інвестиційної банківської стратегії неможливе без 
інвестицій у дослідження та розробки (R&D). На 
практиці R&D-інвестиції виражаються в тому, що 
венчурний бізнес підтримує дослідження та роз-
робки нових технологій, що може бути корисним 
для банківських інститутів, які прагнуть до інно-
вацій і поліпшення своїх фінансових продуктів.  
У перспективі впровадження нових технологій 
може допомогти банкам розширити свої послуги 
та знизити витрати.

Інвестиції у венчурний бізнес можуть сприяти 
економічному зростанню, створюючи нові робочі 
місця та підтримуючи розвиток нових індустрій. 
Розвиток інновацій може відкривати нові ринки та 
можливості для банків, які можуть скористатися 
цим для розширення свого бізнесу. 

Загалом, венчурний бізнес є важливим елемен-
том інвестиційної банківської стратегії, оскільки він 
не тільки розширює можливості для інвестування, 
але й сприяє інноваціям і економічному розвитку. 
Банки, які активно включають венчурні інвестиції 
у свою стратегію, можуть отримати значні конку-
рентні переваги та зростаючий прибуток [5–7].

Існує кілька теоретичних підходів до визна-
чення інвестиційної банківської стратегії фінансу-
вання венчурного бізнесу (табл. 2).

Теорія екосистеми венчурного капіталу опи-
сує взаємодії та структуру різних компо-
нентів, які разом формують середовище, 

сприятливе для розвитку стартапів і венчурного 
бізнесу. Екосистема венчурного капіталу включає 
в себе різних учасників, ресурси, процеси та вза-
ємодії, які разом сприяють інноваціям і підприєм-
ницькому успіху. 

До основних складових та аспектів цієї тео-
рії належать: стартапи, інвестори, інститутори, 
сервіс-провайдери, інкубатори й акселератори,  

Таблиця 2

Теоретичні підходи до визначення інвестиційної банківської стратегії фінансування венчурного бізнесу

Автор(-и), джерело Теоретичний підхід Основні положення

Block J., Colombo M. G.,  
Cumming D. J., Vismara S. [4],  
Spigel B. [5] 

Теорія екосистеми  
венчурного капіталу

Підхід, який акцентує увагу на важливості 
взаємодії між різними учасниками венчурної 
екосистеми: стартапи, інвестори, інкубатори, 
акселератори та інші

Пушак Я. Я. [6], Dziekoński K.,  
Ignatiuk S. [7], Ferrary M.,  
Granovetter M. [8]

Теорія інституційної  
підтримки

Зосереджується на ролі держави та інших 
інсти туцій у розвитку венчурного капіталу. 
Інституційна підтримка може стати ключовим 
фактором при розробці інвестиційної стратегії 
банку

Дроздовський Я. П., Фединець М. М. 
[9], Bruton G. D., Ahlstrom D.,  
Puky T. [10]

Теорія глобалізації  
венчурного капіталу

Глобалізація венчурного капіталу дає можли-
вість інвестиційним банкам працювати на між - 
народних ринках, що вимагає розробки стра-
тегій, орієнтованих на глобальні ринки та муль-
тикультурні команди

Теслюк С. А., Матвійчук Н. М., 
Демчук Н. В. [11], Hornuf L., 
Schwienbacher A. [12]

Теорія краудфандингу  
й альтернативних  
фінансових механізмів

Нові форми фінансування, такі як краудфан-
динг, вимагають адаптації інвестиційних бан-
ківських стратегій

Горбач Л. М., Рубан О. О.,  
Гуменюк Я. М. [13], Hockerts K., 
Wüstenhagen R. [14]

Теорія сталого розвитку  
і «зелених» інвестицій

Інтеграція екологічних критеріїв у стратегії 
інвестиційного банкінгу, особливо у фінансу-
ванні венчурних проєктів

Джерело: складено на основі [4–14].
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а також підприємницька культура. Крім цього, 
важливими факторами успіху екосистеми висту-
пають: законодавча та регуляторна підтримка, фі-
нансові ресурси та доступ до них, інфраструктура, 
загальний соціальний та економічний вплив.

Теорія екосистеми венчурного капіталу під-
креслює важливість всебічного підходу до розви-
тку стартапів, включно з не лише фінансуванням, 
а й підтримкою, інфраструктурою та мережею, які 
сприяють успіху інноваційних компаній [5].

Теорія інституційної підтримки в контексті 
венчурного капіталу та фінансування венчурного 
бізнесу фокусується на ролі різних інститутів і ор-
ганізацій у створенні сприятливого середовища для 
розвитку інноваційних підприємств і стартапів. Ін-
ституційна підтримка включає фінансову, юридич-
ну, консультаційну та інфраструктурну допомогу, 
яку надають різні інститути для стимулювання під-
приємницької діяльності та інновацій [10].

Теорія глобалізації венчурного капіталу дослі-
джує, як глобальні процеси і тенденції впливають на 
венчурний капітал, інвестування у стартапи та роз-
виток підприємництва на міжнародному рівні. Вона 
фокусується на тому, як інвестиції переміщуються 
між різними країнами та регіонами, як міжнародні 
інвестиційні стратегії формуються та як глобальні 
фактори впливають на венчурний капітал.

Теорія краудфандингу й альтернативних фі-
нансових механізмів розглядає нові форми фінан-
сування, які стають все більш популярними як для 
стартапів, так і для більш зрілих підприємств. Ці 
механізми дозволяють залучати капітал без тради-
ційних фінансових посередників, таких як банки 
або венчурні капітальні фонди [11].

Теорія сталого розвитку та «зелених» інвес-
тицій досліджує принципи і практики, які спря-
мовані на забезпечення економічного зростання 
при збереженні екологічного балансу та соціальної 
справедливості. Вона підкреслює важливість інте-
грації екологічних і соціальних аспектів у фінансові 
та інвестиційні рішення.

Таким чином, усі три теорії – сталий розви-
ток, «зелені» інвестиції та краудфандинг з 
альтернативними фінансовими механізма-

ми – представляють ключові елементи сучасного 
фінансового середовища. Вони відображають тен-
денції до інтеграції екологічних і соціальних ас-
пектів у фінансові та бізнес-практики. Разом вони 
демонструють зростаючу важливість сталого та 
інклюзивного розвитку в глобальному контексті. 
Прийняття та реалізація цих теорій може забез-
печити не тільки економічний успіх, але й сприяти 
більш стійкому і справедливому світу.

Стратегії фінансування венчурного бізнесу 
мають свої переваги та недоліки. Узагальнену їх ха-
рактеристику наведено в табл. 3.

Різноманітність стратегій фінансування до-
зволяє венчурним бізнесам адаптуватися до своїх 
потреб і стадії розвитку. Вибір відповідної страте-
гії залежить від багатьох факторів, включно з об-
сягом необхідного капіталу, рівнем контролю, що 
бажає зберегти засновник, і ризиками, які він го-
товий взяти на себе. Комбінація різних стратегій 
може бути оптимальним рішенням для забезпе-
чення стабільного зростання та розвитку бізнесу, 
з урахуванням його специфіки та ринкових умов.

ВИСНОВКИ
Теоретичне обґрунтування формування ін-

вестиційної банківської стратегії фінансування 
венчурного бізнесу є необхідним для розробки 
ефективних моделей управління фінансовими ре-
сурсами, що сприяє розвитку інновацій, економіч-
ного зростання та конкурентоспроможності. Це 
обґрунтування дозволяє створити стратегії, які 
враховують особливості венчурного фінансування, 
ризики, регуляторне середовище та глобальні тен-
денції, що робить його актуальним і важливим як 
для банків, так і для економіки загалом. 

Подальші дослідження у вивченні теоретич-
них засад формування інвестиційної банківської 
стратегії фінансування венчурного бізнесу можуть 
бути спрямовані на різні аспекти, які допоможуть 
більш глибоко зрозуміти та вдосконалити процеси 
та моделі фінансування стартапів.                  
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Таблиця 3

Стратегії фінансування венчурного бізнесу

Стратегія Характеристика Переваги Недоліки

Самофінансування 
(Bootstrapping)

Використання власних ко-
штів засновників для фінан-
сування бізнесу

Зберігається контроль 
над бізнесом

Обмежені фінансові  
ресурси; високий ризик 
для особистих фінансів

Інвестиції від родичів  
і друзів

Залучення капіталу від 
родичів і друзів як безпо-
воротна фінансова допо-
мога або в обмін на частку 
в бізнесі

Може бути менш фор-
мальним і більш швидким 
процесом

Може вплинути  
на особисті стосунки, 
можливі конфлікти і тиск

«Ангельські» інвестори

Заможні особи, які інвесту-
ють власні кошти в стартапи 
на ранніх стадіях і можуть на-
дати менторську підтримку

Можливість отримати фі-
нансову підтримку  
та бізнес-консультації

Втрата частки в бізнесі; 
можливі вимоги до управ-
лінських прав

Венчурний капітал
Венчурні фонди інвестують 
в стартапи в обмін на частку 
в компанії

Значний обсяг капіталу; 
доступ до мережі та ре-
сурсів венчурного інвес-
тора

Висока вимога до при-
бутковості та швидкого 
зростання; втрата частки 
контролю

Краудфандинг

Залучення фінансування від 
великої кількості осіб через 
онлайн-платформи, у вигля-
ді інвестицій або пожертв

Можливість перевірити 
ринок і отримати зворот-
ний зв’язок

Велика конкуренція;  
потреба в активній марке-
тинговій кампанії

Позикове фінансування 
(Debt Financing)

Отримання кредитів або 
позик від банків або інших 
фінансових установ,  
які потрібно повернути  
з процентами

Не потрібно передавати 
частку в бізнесі; прогнозо-
вані витрати на обслуго-
вування боргу

Фінансовий тиск через 
обов’язкові платежі; ризик 
для кредитного рейтингу 
компанії

Інвестиції через  
інституційні фонди

Інституційні інвестори, такі 
як пенсійні фонди або стра-
хові компанії, інвестують 
в стартапи через венчурні 
фонди або безпосередньо

Великий обсяг капіталу; 
стабільність і довгостро-
ковий інтерес

Складний процес прийнят-
тя рішень і висока конку-
ренція; може бути важко 
відповідати вимогам

«Зелене» фінансування

Інвестиції в проєкти  
з позитивним екологічним 
впливом, такі як «зелена» 
енергетика або енергоефек-
тивність

Доступ до спеціалізова-
них інвестиційних фондів 
і грантів; сприяння еколо-
гічним ініціативам

Може бути обмежена кіль-
кість «зелених» інвесторів; 
специфічні вимоги до еко-
логічного впливу

Джерело: складено на основі [4–14].
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